### 今日济南 耳香·**心香**

#### →情场眼色

#### □李月亮

十年前,我们是爱他们的。

虽然后来张柏芝曾对小S说她错爱谢霆锋,又跟鲁豫说,她心里爱着一个人,但那人不是谢霆

#### →围城兵法

#### □雨淙

那次同学聚会后已经很晚了。 被灌了几杯酒、感觉有些微醺的璐 儿邀我陪她出去走走。我犹豫了一 下,看到她恳切的眼神,便同意了。

走在路上, 璐儿黯然的表情和刚才判若两人——在酒桌上, 大家一直恭维她有眼光, 敢放手让老公去上海闯荡。虽然他不能常在家里陪她, 但他给她的优越生活可是有目共睹。对女人来说, 还有什么比老公能干、孩子乖巧、生活闲适更幸福完满呢?

只有很少几个女同学了解璐 儿不为人知的苦衷。当年,刚刚结婚 生子,老公便在哥们儿的鼓动下准 备去大城市淘金。看他踌躇满志的 样子,她知道自己不能阻拦,也阻止

#### →滚滚红尘

#### □童卉欣

溯源早先的人类"最美",像商朝的妲己、托勒密王朝的埃及艳泉美,人家艳人儿兼备深厚心机。很辣手殿,力量就能大到足以颠覆或者保险一个王朝。有人言:如果克娄,在世界就会改变。后人无从描绘玻许世界就会改变。后人无从描绘坡价的绝世惊艳,于是,用最惊世骇俗的故事来形容"最美"的魅惑力。

在中国,深入人心的"最美"还 数古代的四大美人,妇孺皆知。同样

# 锋芝大戏你看够了没

锋。但是张柏芝之心,路人皆知。我 们怀着希望公主和王子终成眷属 的心情,真心期待他们能在一起, 成就一段童话般的爱情。

后来他们真的又在一起了。张柏芝第一时间公开他们的爱情,说她想做谢太太,想给他生孩子。这消息让大家好开心,粉丝们击掌相庆,祝福声一片。

如果这真是个童话就好了,那 我们就可以总结一句"王子和公主 从此过上了幸福的生活",让故事 就此 over,让美好永存心中。

可是娱乐圈哪会有童话。王子和公主幸福地生活在一起以后,又不幸地离婚了。离婚也没什么,感情事谁能保证一成不变?你我凡人的爱情,不也是分分合合波波折折的吗?只是我们在这场婚变里,渐演曳出了太多与爱情极不搭调的

味道,炒作,利益,虚伪,作秀...... 一年前的婚大战,让他仍长久 一年前的据各大媒体的妈妈不 条。一会儿是婆婆爆料妇是长幼子 一会儿是公公坚称媳妇是是公公下, 一会儿是公公坚称媳妇是 是发声,一会儿是就相 一会儿说还爱着,一会儿见天,人最后 一会人。 打离了。也许很到最算不 一会人。 一声"总发婚姻, 一声"总关心", 一来不得不 关注的心事。

后来有资深媒体人说, 你以为这是一场乱战? NO, 人家可是打得有条不紊, 君不见每次有重大消息出炉, 人家都选择工作日吗? 因为周六周日是没人看报纸的。离婚不是白离的, 要赚足眼球, 更要有

真金白银的商业收成才行,看着吧,事儿还没完。

果然,几个月后,港媒爆出"谢 霆锋在张柏芝家中过夜,两人关系 破冰"的消息,就在众人又要重新 相信爱情的时候,又传来了"分居 期满,正式离婚"的新闻。而正式离 婚没几天,拉姑又出来爆料两人 已经复合, Lucas 是牵线的中间 人,可是网友还没来得及调整思 路决定祝福还是质疑,第二天,谢 贤和双方经纪人又分头出来否认 复合——同学们,不知道你们够 没够,反正我是够了。就像我们在 围观一件很美很珍贵的艺术品, 但它的两个主人却忽然说不要 了,要摔碎它,然后围绕要不要摔 怎么摔的问题吵来吵去, 吵了三 个多月终于摔了,可是过一阵子 见围观群众要散场,他们又捡起来 说没摔碎,大伙回头看究竟,人家 又说碎了,人们刚要再走,人家又 说复原了……这表演你还有兴趣 看下去吗?

真的,我们也不是猴子,你们 也不是猴子,咱别耍了行吗?

## 惯性婚姻

不了。想做大事的男人,即使不去另 一座城市漂,又有几个是在家里陪 妻儿的?他愿意闯,就随他去吧。可 风筝一旦飞高了,就没有那么容易 收回来了。开始,他一周回家一次; 一两年后,变成半个月回来一次:再 后来,就没有规律了,有时一个月回 来一趟,有时能连着几个月不着家。 最初,她只当他是在打拼事业,许久 之后,才慢慢察觉他的心早已不属 于她。这两三年,除了偶尔回来看看 孩子,他已经很少在家住。也不是没 有闹过离婚——可闹归闹,到最后 她还真下不了决心。维持一段表面 光鲜的婚姻,对她来说几乎成了一 种惯性。

夜凉如水,和璐儿并肩走了好

久,我忍不住打破沉默,问:"你难 道没打算再找一个'下家',离婚、 再婚吗?"

她无奈地叹口气,声音中满含 寂寞和失落:"也许,爱情终究算计 不过现实……"

我追问:"那他是什么态度

璐儿说:"他那边好久没有动静。我急了,问他到底还买不买了。他居然问:那怎么办房产证?如果只写我的名字,不太合适,对你也不公平;可如果办成共有权证……我当时半开玩笑地接上话茬:首付是你出的,你觉得吃亏了对吗?"

令她没想到的是,对方居然 "嗯"了一声表示肯定。璐儿感到一 阵彻骨的寒意:中年男人的爱,原来 是这样琼薄啊!他们看中的房子,首 付40万,璐儿拿出20万现金并不 是问题,她介意的是,他计较在先 了,她也就没有同他一起买房的兴 致了。而且,她失去了离婚的勇气。 她说她算是看明白了,在中年 男人眼中,婚姻是什么?只不过是 各种利益关系考量下的一种现实 选择。没有信任,没有原谅,没有理 解,没有妥协。一段为了结婚而结 婚的感情,终究难以逃避猜忌、提 防、计较……与其选择这样一份淡 漠的感情,还不如维持现状。

她每天还是把自己收拾得高 贵大方,见到任何人都笑容灿烂, 如果她不说,谁也看不出她内心深 处承受着怎样的煎熬。

我想,这世间不知道有多少和她一样的女子在坚守与重新选择中起伏挣扎。你往往猜不到,光鲜是给别人看的,婚姻的内里,却早已千疮百孔。

## "最美"的变迁

缺乏史料对她们外貌的真实传载, 我们只能在骚人墨客的诗行词句间遥想芳姿。"低回顾影无颜色,尚 得君王不自持"——王昭君将远嫁和亲,抛家去国,一别千里,前途渺茫,归期难望,伤悲憔悴之态满面,就是这样的时刻,她也让阅尽天下美色的皇帝不能自持,昭君的颜色,让人想象无尽。

那时候的文人,已经明了人之 最美,还在于她们的生趣和意态,和 出塞昭君一样,西施浣纱、貂蝉拜 月、贵妃醉酒,美人的最美瞬间,都 在于真情显露、性情回归的一刹 那。

魏晋人物里,最不乏真性情者。据说嵇康是当朝最美男子之一,他喜欢喝酒,醉倒的时候,"巍峨若玉山之将崩",临死行刑前,还从容弹奏一曲《广陵散》,落拓旷达,风度非凡。

"最美"自从进入人类的研究 领域以后,变得有了标准,成了一 组组精密数据,比方研究结论称 "眼睛与嘴之间距离占脸 长的36%,两眼

间的

距离占脸宽的46%"、"以肚脐为界,上下身的比例应为5:8"……才是最美。参照这样的标准,不论神秘微笑的蒙娜丽莎还是断臂的维纳斯,都远远不算最美了,就是常被外国媒体评为最美东方女性的现,章子怡,也"美"名难副,可见,到今社会,"最美"更多的和声名、文化,影响力有密切的联系。

信息和自媒体时代的到来,让 "最美"充斥泛滥。打开电脑,每天新 冒出的各类"最美"闪花你的眼,最 美瑜伽教练、最美足球宝贝、最美少 女作家,仿佛一加"最美"俩字,靠职 业素养吃饭的这些人能力也噌噌 倍增,着实让人审"美"疲劳。

提到职业素养,新近热门的 "最美"偶像,莫过于平民司机 吴斌和教师张丽莉,他们在危急时刻的惊人之举,已远远超越了职业素养的涵盖,然而又仅仅是扎根于职业素养的作为。普罗大众公认的"最美",此次终于越过虚浮玄的千山万水,和"最真","最善"携手结盟,开出绝美而并不稀缺的人性之拉

张丽莉伤后第21天,在病榻上 打了封信,信中将《我心是海洋》的 歌儿送给她即将中考的学生们,蔡 琴深情低回的声音娓娓唱来:有一 种光亮,小小的,却能为人指引方 向;有一种力量微微的,却能使人 变得坚强;有一种爱啊淡淡的,却 能给人无限希望……

或许,最美,就是那种蕴藏着 力量、带给人希望的爱与光亮。

→第三只眼

# 男人真的很单纯?

当情感面对现 实,缺乏担当的男人都 是单纯的,他们唱着"放手 是另一种爱",假装分手有 多伟大,不过因为分手 是最简单的选择。

#### □七七

单纯的字面意思是"简单纯 一,不复杂",因为暗含着人类漫 一,不复杂",因为断千年来数 的变全感,因而数男人无被 寒义词,以至当阅男人无 表并空老师说"其实男人为情的 生,无数曾经或正在为情所 伤的女子眼含热泪看到了希望。

女人当然应该对男人抱有希望,因为大多数女人无一例外地要选择某个男人相守终生,但盲目的希望只能带来更深的绝望。

美国心理学家在研究上千 个样本后发现,男人在面对前女 友的邀约时,想法远远比女性简 当女人以为单纯的男人很 可爱时,是否想过,你所受的许 多伤害,大约正是拜男人的单纯 所赐?一位中年男士,出差途中 邂逅了一位中年女士,情投意 合,两情相悦,花前月下,卿卿我 我,心情大好时还会说点现任丈 夫或妻子的坏话。某日温存过 后,女士忽然说,我正在办离婚。 男士大惊,问:"不是因为我吧?" 类似事件发展到最后,男士总是 很委屈,觉得女人想多了,女士 则无比愤怒地觉得自己被骗了。 爱情变成骗局,是因为在上床与 外遇方面,男人的想法比女人单 纯太多。谈谈情做做爱已是很 好,在固有生活中制造一场地 震,则是人生无法承受之复杂。

如何满足女人?亲吻、拥抱、

宠爱、欣赏、赞美、支持、说情话、 送礼物、对她爸妈好……如何满 足男人?脱光光就可以了。这当然 是开玩笑,然而,玩笑总有真实的 一面,正如真实总有玩笑的一面。

当情感面对现实, 缺乏担当的男人都是单纯的, 他们唱着"放手是另一种爱", 假装分手有多伟大, 不过因为分手是最简单的选择。

当婚姻遇到疲倦期,那些懒得交流、嫌太太想得太多的男人都是单纯的。他们不在乎家里是单纯想,只在乎生意伙伴是,他们不在乎婚姻的质量,只在乎结婚这一事实;他们的进行,也要告诉是自己在外打拼,老婆带好我财、伺候好父母,所谓经营感情,纯属吃饱了撑的。

当后院失火,那些对原配说 "我不想离婚"、对小三说"我不 想失去你"的男人都是单纯的。 他们想当然地以为女人可以只要爱而不要名 分,并且上床这件 事对于男女是公 平的,不存在谁享 受更多、谁承担更

